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                                                                                                ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  
                                                                                                MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, 
                                                                                                ESTADO DO MARANHÃO NO DIA 20 DE           
                                                                                               MAIO DE 2024. 
 

SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA 
RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E 
SECRETARIADO PELO SENHOR CRISTIANO ALVES PEREIRA, PEÇO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
QUE CONFIRME O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS 
VEREADORES, COMPARECERAM 06(SEIS) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, 
CRISTIANO ALVES PEREIRA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO,ELORENA FERNANDES 
DA SILVA, CARMELIA MARIA  OLIVEIRA LIMA E  ANTONIO CARLOS DE MORAIS. QUÓRUM 
LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA EU DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. QUERO JUSTICAR A AUSÊNCIA DOS VEREADORES ANTONIO LUIS 
COELHO, FRANCISCO TÉOFILO E WANDERSON NOLETO QUE POR MOTIVOS SUPERIORES NÃO 
PUDERAM COMPARECER A ESTÁ SESSÃO. CONTINUANDO SOLICITO A TESOUREIRA DESTA 
CASA QUE FAÇA A LEITURA DO SALMO DO DIA. SOLICITO A TESOUREIRA DESTA CASA, QUE 
FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, A ATA ESTÁ EM 
VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A ATA SEGUE 
APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SOLICITO AO PRIMEIRO SECRETARIO QUE 
FAÇA A LEITURA DA PAUTA. DECLARO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO 
GRANDE. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE COM APRESENTAÇÃO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO LEGISLATIVO 002/2024. DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS DOS 
VEREADORES E SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O PROJETO EM QUESTÃO QUE ENVOLVE, ENTRE OUTRAS COISAS, 
DISPONIBILIDADE FINANCEIRA E PREVISÃO ORÇAMENTARIA DESTA CASA. DIANTE DISSO 
SOLICITEI PARECER CONTÁBIL E JURÍDICO SOBRE O PROJETO, OS QUAIS JÁ FORAM 
APRESENTADOS, ESTANDO AS CÓPIAS À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES COLEGAS.  APÓS ANÁLISE 
DOS REFERIDOS PARECERES E, APÓS DELIBERAÇÃO COM A MESA DIRETORA, DECIDIMOS PELO 
ARQUIVAMENTO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO NÚMERO 002/2024. ESTAR A DISPOSICÃO DOS 
COLEGAS O COMPROVANTE DE PROTOCOLO É A PETIÇÃO DE CONSULTA AO TRIBUNAL 
REGIONAL ELEITORAL REFERENTE AO REQUERIMENTO 001/2024. ESTÁ FACULTADA A 
PALAVRA. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA MESA DIRETORA, COLEGAS 
VEREADORES E PÚBLICO AQUI PRESENTE. ESTOU VENDO AQUI O PROJETO DE RESOLUÇÃO, 
JUSTIFICATIVA E JÁ ESTAR COM PARECERES PEDINDO O ARQUIVAMENTO, MAS ASSIM EU 
VEJO QUE SERIA INTERRESANTE OS AUTORES DO PROJETO A VEREADORA CARMELIA E O 
WANDERSON FAZER UMA EXPLANAÇÃO, QUE EU ACREDITO QUE SE ELES FIZERAM ESSE 
PROJETO, ELES SE BASEARAM EM ALGUMA LEI  E NENHUM VEREADOR VAI ENTRAR COM UM 
PROJETO NESTA CASA QUE SEJA INCONSTITUCIONAL ENTÃO EU ACHO ASSIM VAMOS OUVIR 
A EXPLANAÇÃO DELES PARA QUE OS VEREADORES POSSAM TOMAR QUALQUER DECISÃO EU 
ACHEI O PROJETO BASTANTE INTERRESANTE É LOUVÁVEL  DESDE JÁ DIGO QUE EM RELAÇÃO 
A ESSAS COISAS A GENTE TEM QUE FAZER UMA ANÁLISE BEM DETALHADA. ENTÃO EU SOU A 
FAVOR SE A VEREADORA CARMELIA ESTIVER PRONTA PARA FAZER A EXPLANAÇÃO E MUITO  
 
 
 



 
 
OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADORA ELORENA FERNANDES BOM DIA SENHOR 
PRESIDENTE PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA BOM DIA COLEGAS VEREADORES, 
FUNCIONÁRIOS E TODOS QUE NOS ASSISTE ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS. EU JÁ COMEÇO A 
FALAR DESSE PROJETO DE RESOLUÇÃO FAÇO DAS PALAVRAS DA VEREADORA TÂNIA AS 
MINHAS E UM PROJETO QUE A GENTE PRECISA ENTEDER UM POUCO MAIS AGORA O 
VEREADOR WANDERSON NÃO ESTAR PRESENTE E IMPORTANTE REALMENTE EXPLANAR PARA 
TODOS OS VEREADORES QUAL A INTENÇÃO QUAL A LEI QUE FOI FUNDAMENTADA, FOI 
INTERRESANTE TAMBÉM JÁ VIM COM PARECER. PORQUE QUANDO SE TRATAR DE PROJETO 
DE RESOLUÇÃO QUE ALTERA A QUESTÃO DE VALORES, QUESTÃO  ECONÔMICA PRECISA 
REALMENTE DE UM PARECER TÉCNICO  E A GENTE ACREDITA CONFIA NO PARECER DA 
DOUTORA NYELMA MAIS E IMPORTANTE OUVIR OS VEREADORES POR QUESTÃO DE 
RESPEITO, CONSIDERAÇÃO QUANDO ENTRA COM UM PROJETO É IMPORTANTE OUVIR E 
CONTINUO MINHA FALA PARABENIZANDO TODOS OS TÉCNICO E AUXILIARES  DE 
ENFERMAGEM DE NOSSA AMADA SUCUPIRA DO RIACHÃO QUE TRANSFORMA O AMBIENTE 
HOSPITALAR, O AMBIENTE DE SAÚDE COM SEUS ATENDIMENTOS, IMPORTÂNCIA NA ÁREA DA 
SAÚDE DE SUCUPIRA E DE TODO BRASIL O PROJETO E A MESMA FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO 
SOBRE OS PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM. ENTÃO QUE BOM QUE TEVE ESSE 
RECONHECIMENTO À TODOS VOCÊS PROFISSIONAIS E FICA AQUI MEU ABRAÇO A TODOS 
VOCÊS A MINHA CONSIDERAÇÃO A TODOS VOCÊS FELIZ DIA Á TODOS VOCÊS. EU TAMBÉM 
CONTINUO SENHOR PRESIDENTE UMA PAUTA QUE ME PREOCUPA ENQUANTO VEREADORA, 
CIDADÃ SUCUPIRESE, MÃE. TAMBÉM PORQUE EU JÁ PRECISEI DA SAÚDE DE SUCUPIRA 
GRAÇAS A DEUS SEMPRE SOU BEM ATENDIDA ENQUANTO EU ESTIVE GRÁVIDA, FIZ 
ACOMPANHAMENTO AQUI EM SUCUPIRA  COM A ENFERMEIRA JAYRA E TODO O 
ACOMPANHAMENTO DESDE O INÍCIO ATÉ O FINAL AQUI EM SUCUPIRA  TIVE MINHA FILHA 
EM COLINAS GRAÇAS A DEUS  DEU TUDO CERTO FIZ ALGUM EXAMES PELO SUS OUTROS 
PARTICULARES ENTÃO ASSIM O MEU RELATO DESSAS MÃES QUE ME PROCURÃO JÁ TEM (30) 
DIAS UM MÊS ESSA SEMANA QUATROS (04)MÃES ME PROCURAM QUE SE DIRECIONA ATÉ A 
SECRETÁRIA DE SAÚDE E INFELIZMENTE AS ÚNICAS EMPRESAS CONTRATADA PELO 
MUNICÍPIO QUE É O EXATO E O LAPAC SÓ UMA  ESTÁ ATENDENDO POR SUCUPIRA DO 
RIACHÃO QUE É LAPAC O EXATO NÃO ESTAR ATENDENDO E ALGO MESMO PARTICULAR SÓ 
QUANDO ESSES MÃES CHEGAM PRA FAZER OS EXAMES A MAIORIA SÓ FAZEM PARTICULAR. 
NÃO FAZ PELO SUS ENTREI EM CONTATO COM A SECRETÁRIA LUARA E ELA DISSE QUE OS 
EXAMES QUE ESTÃO SENDO FEITO, SÃO OS EXAMES MAIS SIMPLES HEMOGRAMA, URINA E 
FEZES SÃO POUCOS EXAMES, ENTÃO VARÍOS EXAMES QUE OS MÉDICOS PEDE QUE É 
OBRIGAÇÃO DAS GESTANTES, VEREADORA TÂNIA FAZER PRA VER A CONDIÇÃO DA MÃE PRA 
VER SUA SAÚDE SE TEM ALGUMA DOENÇA PRA QUE NÃO SEJA TRANSFERIDA PRA SUA 
CRIANÇA, NÃO ESTAR FAZENDO E PARTICULAR  A MAIORIA DESSES MÃES NÃO TEM 
CONDIÇÕES FINANCEIRAS ELAS RECEBEM BOLSA FAMÍLIA É  PRA SEU PRÓPRIO SUSTENTO 
PARA QUEM TEM (01) UM OU (02) DOIS FILHOS E MÃE DE PRIMEIRA VIAGEM CHEGA ATÉ LÁ 
VEREADORA TÂNIA INFELIZMENTE NÃO TEM ESSES AJUDAS ENTREI EM CONTATO COM A 
LUARA NOVAMENTE EXPLICANDO, ESSAS MÃES NÃO TEM CONDIÇÕES CHEGA AÍ  TEM 
AUTORIZAÇÃO MAIS QUANDO CHEGAR PRA FAZER NA JESUS A MAIORIA  DOS EXAMES SÃO 
PARTICULARES APARTIR DE 40,00 ATÉ 230,00 REAIS E ESSAS MÃES VOLTAM PRA CASA SEM 
FAZER OS EXAMES E TEVE TAMBÉM UM RELATO QUE EU FIQUEI MUITO TRISTE E ENDIGNADA 
PORQUE CASO DE DENGUE E MUITO PREOCUPANTE  PARA UMA GESTANTE COM (05)CINCO, 
(06) SEIS MESES E AQUI NÃO FAZ QUANDO ELA FOI ERA PARTICULAR VEREADORA TÂNIA E 
ELA NÃO TINHA E NEM PRA FAZER OS OUTROS EXAMES QUE A MÉDICA PEDIU PARA ELA FAZER 
QUANDO CHEGOU LÁ JÁ TINHA 12 PESSOAS NA FRENTE QUE CHEGAM 03:00 DA MANHÃ PRA 
PODER ENCONTRAR UMA VAGA E REALIZAR OS EXAMES DADOS PELAS PREFEITURA E ELA 
MESMO FALANDO QUE ERA  FAZER PARTICULAR PARECE QUE NÃO TINHA CONDIÇÕES DE 
FAZER GESTANTES QUE TEM PRIORIDADE POIS ELA NÃO REALIZOU ESSE EXAME, ELA SE 
REUNIO COM A FAMÍLIA PRA VER SE DAVA DE FAZER OS EXAMES ENTÃO FICA AQUI ESSE  
 
 
 



 
 
 
 
 
APELO EM NOME DESSAS MÃES GESTANTES PRA SECRETÁRIA VER ESSE PONTO IMPORTANTE 
PORQUE SE ESSE ANO ESTAR DIFICÍL, IMAGINE OS PRÓXIMOS VER ESSAS EMPRESAS PRA QUE 
POSSA FAZER ESSES EXAMES POR MEIO DO SUS EU NÃO SEI O QUE VAI ACONTECER PORQUE 
AQUI TEM VARÍAS GESTANTES PORQUE MUITAS NÃO TEM CONDIÇÕES DE FAZER. NÃO PODE 
ACONTECER É ESSAS MÃES DEIXAREM DE FAZER ESSES EXAMES PARA QUANDO CHEGA O DIA 
DE TER SEU BEBÊ OS MÉDICOS EXGIGIREM ESSA DOCUMENTAÇÃO PRA VER SUA SAÚDE PRA 
PODER REALIZADO O PARTO, ENTÃO FICA AQUI MEU ABRAÇO A ESSAS MÃES QUE ME 
PROCURAM EU VOU FICAR AGUARDANDO E COM Á CONCERTEZA ESSA SEMANA VAI SER 
SOLUCIONADO E RESOLVIDO SE JÁ ESTAR SENDO RESOLVIDO ÓTIMO QUE BOM, PORQUE ISSO 
DEVE SER SIM FEITO PELO MUNICÍPIO SAÚDE E O PRINCIPAL PORQUE SEM SAÚDE NÃO 
SOMOS NADA PORQUE SE A SECRETÁRIA NÃO ESTAR TENDO ESSA CONDIÇÃO, POIS TEM QUE 
CORRER ATRÁS PRA REGULARIZAR ISSO É FALTA DE PAGAMENTO EU SOUBE DE PESSOA BEM 
PRÓXIMA A PREFEITURA NÃO PAGOU ESSA EMPRESA EXATO E ELA CORTOU ESSES EXAMES 
EO LATAC FAZEM POUCOS EXAMES PORQUE CONCERTEZA TEM UMA DÍVIDA PRA SER PAGA 
PELO MUNICÍPIO.  EM RELAÇÃO AO MEUS REQUERIMENTO EU ENTREI EM CONTATO COM A 
FAMÍLIA DO CONJUNTO AINDA NÃO FOI FEITO A LIMPEZA ESTÃO AGUARDANDO SER FEITA 
ESSA LIMPEZA NÃO SÓ DA VILA REGINA, MAS LÁ   ATRÁS DAQUELE CONJUNTO, MAS DE TODAS 
AS RUAS DE SUCUPIRA E A ILUMINAÇÃO SEJA TOMADO PROVIDÊNCIAS PORQUE REALMENTE 
TEM RUAS QUE ESTÃO ESCURAS. MUITO OBRIGADA SENHOR PRESIDENTE PELA 
OPORTUNIDADE. DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE E ABRO A ORDEM DO DIA 
COM AUSÊNCIA DE MATÉRIA. FECHO A ORDEM DO DIA. DECLARO ENCERRADA A PRESENTE 
SESSÃO QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E APROVADO SERÁ 
ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL MESA DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES.                                                           
                                

 

 

 

 

                                                                         SUCUPIRA DO RIACHÃO DE 24 MAIO DE  2024 
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